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НАЛОГОВАЯ ПОДДЕРЖКА МАЛОГО БИЗНЕСА 
 
В настоящее время, одной из необходимых и приоритетных, задач является оказание 

существенной поддержки малому предпринимательству, поскольку результаты 
действительной поддержки предпринимательства находят свое отражение не только в сфере 
экономики, но и в жизни многих людей. Благодаря малому предпринимательству создаются 
все новые и новые рабочие места. 

Целью данной работы, является определение налоговой политики по отношению к 
малому предпринимательству, поскольку в настоящее время малые предприятия пользуются 
определенными льготами, при правильном применении которых можно значительно снизить 
свои налоговые обязательства. 

 Рассмотрим их: 
 К малым предприятиям относятся предприятия любой организационно-правовой 

формы со следующей среднесписочной численностью работающих: в промышленности и 
строительстве- до 200 человек, в науке и научном обслуживании-до 100 человек, в других 
отраслях производственной сферы- до 50 человек, в отраслях непроизводственной сферы и 
розничной торговле-до 15 человек. 

 В соответствии с Указом президента РФ «О некоторых изменениях в налогообложении 
и во взаимоотношениях бюджетов различных уровней» №2270, от 22 декабря 1993 г. 
максимальные льготы имеются у предприятий малого бизнеса, работающих в приоритетных 
сферах деятельности, осуществляющих:  

 -производство и переработку сельскохозяйственной продукции; 
 -производство продовольственных товаров; 
 -производство товаров народного потребления, перечень которых устанавливает  
 правительство; 
 -производство товаров медицинского назначения: медицинской техники, 

лекарственных  
 средств;  
 -производство технических средств профилактики инвалидности и реабилитации 

инвалидов; 
 -строительство объектов жилищного, производственного, социального и 

природоохранного  
 назначения; 
 -ремонтно-строительные работы. 
Эти предприятия в первые два года работы не уплачивают налог на прибыль при 

условии, что выручка от реализации в указанных видах деятельности превышает 70%, а доля 
государственной, муниципальной собственности и собственности общественных организаций 
в их уставном капитале составляет не более 25%. Эти малые предприятия в третий и 
четвертый год работы уплачивают налог на прибыль в размере, соответственно, 25% и 50% от 
основной ставки, если выручка от перечисленных видов деятельности составляет 90% от 
общей суммы выручки реализованной ими продукции. 

Все предприятия малого бизнеса независимо от сферы деятельности, организационно- 
правовой формы, формы собственности, в течении всего времени их работы имеют право на 
освобождение от налогов той части прибыли, которая направляется на следующие цели: 

 -на финансирование, в том числе в порядке долевого участия, капитальных вложений  
 производственного и не производственного назначения; 
 -на погашение кредитов банка, использованных как капитальные вложения  
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 производственного и не производственного назначения;  
 -на проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, также в 
 Российский фонд технологического развития, Российский фонд фундаментальных  
 исследований, но не более 10% налогооблагаемой прибыли;  
 -на благотворительные цели по перечню, утвержденному правительством, но не более 

3%; 
 -в качестве добровольных взносов в Фонд поддержки предпринимательства и развития  
 конкуренции. 
Малые предприятия имеют ряд специальных льгот: 
Освобождаются от уплаты авансовых взносов на прибыль; 
Суммы налогов на добавочную стоимость, уплаченные при приобретении основных 

средств и нематериальных активов, вычитываются в полном объеме при вводе в 
эксплуатацию основных средств и принятие на учет нематериальных активов; 

Освобождаются от уплаты налогов на добавленную стоимость физические лица при 
занятии предпринимательской деятельностью без образования юридического лица; 

Разрешалось в первый год эксплуатации (а с июня 1995г.-в течении всего срока 
деятельности предприятия) списывать дополнительно как амортизационные отчисления до 
50% первоначальной стоимости основных фондов со сроком службы свыше трех лет; 

Представляют статистическую и бухгалтерскую отчетность в упрощенном порядке и не 
чаще одного раза в квартал; 

С июня 1995г. не менее 15% государственных заказов должно в обязательном порядке 
размещаться на малых предприятиях. 

 
 В настоящее время малые предприятия используют три системы налогообложения: 
 -традиционная (обычная) система, при которой малые предприятия уплачивают налог 

на  
 прибыль, НДС и другие налоги с учетом особенностей, установленных для малых 
 предприятий; 
 -упрощенная система налогообложения, учета и отчетности, при которой малые  
 предприятия вместо совокупности федеральных, региональных, местных налогов и 

сборов 
 уплачивают единый налог, исчисляемый по результатам хозяйственной деятельности 
 организации за отчетный период; 
 -обложение единым налогом на вмененный доход для определенных видов 

деятельности. 
Таким образом, можно сделать вывод, что в нашей стране создаются достаточно 

благоприятные условия для развития малого предпринимательства, что в свою очередь 
повлечет повышение эффективности общественного производства и увеличение доли малых 
предприятий в реальном секторе. 
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